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АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ, ЯК СКЛАДОВА НАУКОВО-

ДОСЛІДНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Академічна доброчесність – це сукупність етичних принципів та 

визначених законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього 

процесу під час навчання, викладання та впровадження наукової (творчої) 

діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання та/або 

наукових (творчих) досягнень [1]. Складові академічної доброчесності 

схематично зображені на рис. 1. 

 
 

Рис. 1. Складові академічної доброчесності 

 

Форми прояву академічної недоброчесності в освітньому процесі та 

науковій діяльності представлено на рис. 2. 
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Рис. 2. Форми прояву академічної недоброчесності в освітньому процесі та 

науковій діяльності 
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придбання звітів, рефератів, контрольних, курсових, кваліфікаційних робіт, есе, статей, 

монографій, навчальних посібників тощо в інших осіб з наступним поданням як власних 

результатів навчальної та наукової діяльності 

 

підтасовування, фальсифікація 

 

симуляція погіршення стану здоров’я з метою уникнення контрольних заходів  

 

 
використання шпаргалок, конспектів, заборонених технічних засобів під час контрольних 

заходів  

 
 виконання не своїх варіантів завдань під час контрольних заходів  

 

 
підробка підписів в залікових книжках, актах, звітах, угодах тощо 

проходження процедур контролю знань підставними особами 

використання прихованих звукових, жестових сигналів тощо при виконанні групових 

контрольних заходів, тестів 

 
отримання несанкціонованої допомоги при виконанні передбачених самостійних завдань  

 

фабрикація даних або результатів без проведення самого дослідження  

 

надання відгуків, рецензій на наукові (навчальні) роботи без належного проведення їх 

експертизи.  

 
включення до списку авторів або виконавців осіб, які не брали участь у підготовці 

(написанні) та в отриманні наукових результатів 

 

корупція, хабарництво 

 

шантаж, підкуп конфлікт інтересів 

 

використання родинних, службових 

зв’язків, перевищення повноважень 

 

примусові благодійні внески, примусова 

праця.  

 



 

Найпоширенішою формою при виконанні навчальних завдань та науково-

дослідній роботі здобувачів вищої освіти є плагіат. Його прояви полягають у 

навмисному чи ненавмисному оприлюдненні (опублікуванні), повністю або 

частково, чужого твору (тексту або ідей) під іменем особи, яка не є автором 

такого твору, без належного оформлення посилань [2]. 

В закладах вищої освіти дотримання академічної доброчесності 

учасниками освітнього процесу передбачає: посилання на інформаційні 

джерела при використанні ідей, задумок, розробок, тверджень, відомостей; 

дотримання норм законодавства про авторські та суміжні права; надання 

достовірної інформації про методики і результати досліджень, джерела 

використаної інформації та власну науково-педагогічну діяльність; контроль за 

дотриманням академічної доброчесності здобувачами вищої освіти. 

Дотримання принципів академічної доброчесності впливає на репутацію 

закладу вищої освіти - де більше доброчесності, там більше знань.  
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